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Ce sondage est réalisé par    pour  

Vague 15 

* 

*                    est un réseau de cabinets indépendants d'audit et de conseil, présent dans 11 villes de France ainsi qu'à La Réunion, développant 40 millions d'euros de 

chiffres d'affaires avec 400 salariés.  
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Fiche technique 

     L’Institut BVA a réalisé ce sondage par Internet les 19 et 20 janvier 

auprès d’un échantillon de 1019 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 15 ans et plus. 

 

     La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des 

quotas, appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, profession 

de l’interviewé et du chef de famille après stratification par région 

et catégorie d’agglomération. 
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Synthèse de Gaël Sliman 

 1 – La popularité de la politique économique du gouvernement se stabilise à un niveau désastreux : 

70% des Français en ont une mauvaise opinion 

 

 Avec 70% de mauvaises opinions, la politique économique menée par le gouvernement recueille l’un de 

ses trois plus mauvais niveaux depuis 13 ans qu’existe le baromètre (71% en septembre et 70% en mars 

2010). La hausse de 2 points des mauvaises opinions enregistrée ce mois-ci est toutefois plus que 

compensée par une progression de 4 points des bonnes opinions. Avec 29% de jugements positifs, la part 

de Français satisfaits rejoint celle que nous observions en septembre dernier. Cette hausse à la fois des 

bonnes et des mauvaises opinions s’explique par une baisse des indécis (1% contre 4% le mois dernier) qui 

correspond au climat de repolarisation politique de cette rentrée 2011 :  Ainsi, 66% des sympathisants de 

droite (+18 points) affichent un jugement positif quand 70% des apolitiques et 93% des sympathisants de 

gauche (+6 points) se positionnent négativement.  

 

 2 – Logiquement, dans un tel climat de défiance à l’égard de la majorité, 70% des Français ne 

pensent pas que Nicolas Sarkozy parviendra à faire de la présidence française du G20 un succès 

  

 Le Président de la république fonde de grands espoirs sur la présidence française du G20. Un an avant la 

présidentielle, un succès d’estime du type de celui qu’il avait enregistré lors de la présidence française de 

l’UE serait du meilleur effet. Le moins que l’on puisse dire est que les Français, eux, n’y croient pas du tout. 

 Comme ils nous le disaient déjà lors du G20 de Séoul en novembre dernier, seulement 3 français sur 10 

(29%) pensent que Nicolas Sarkozy parviendra à faire de sa présidence un succès. 70% (ils étaient 67% en 

novembre dernier) à l’inverse pensent qu’il échouera. Les seuls à y croire majoritairement sont en fait ceux 

qui avaient déjà la foi, les sympathisants de droite (62%). Pour tous les autres, c’est « mission impossible ».  
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Synthèse de Gaël Sliman 

 3 – Dans le détail, la défiance à l’égard de Nicolas Sarkozy s’agissant de ses grands objectifs pour le 

G20 oscille entre 67% et 88%. Consolation de taille toutefois, au démarrage de la présidence 

française de l’UE les Français ne lui faisaient pas plus confiance, et ont finalement salué son bilan 

  

 Cette défiance globale est déclinée sur chacun des 4 grands objectifs que nous avons testé pour la 

présidence française : les Français ne font pas confiance à Nicolas Sarkozy pour donner plus de place aux 

grands pays émergents (67%), ni pour favoriser la croissance économique (71%), ni pour réformer le 

système financier international (81%) et encore moins pour limiter la hausse des prix des matières 

premières et de l’énergie (88%).  

 Peut-être plus fâcheux encore, même les derniers des Mohicans, les sympathisants de droite, sont une 

majorité à ne pas faire confiance à leur Président sur les deux objectifs majeurs que sont la réforme du 

système financier (56% de défiance) et la limitation de la hausse des prix (74%). 

 En revanche, près de quatre Français sur dix (38%) et de sept sympathisants de droite sur dix (69%) lui font 

bien confiance pour afficher un projet ambitieux pour ce G20. 

 Ce portrait chinois que dressent les Français d’un Président Tartarin qui parlerait beaucoup et aurait très 

peu de résultats est extrêmement sévère. 

 Mais attention, l’effet « de levier » en cas de bonne surprise n’en serait que plus important.  

 C’est d’ailleurs ce qu’avait réussi Nicolas Sarkozy lors de la présidence français de l’UE qu’il avait abordée 

en juin 2008 dans un climat de défiance tout à fait comparable à celui d’aujourd’hui : 36% de bonnes 

opinions à son égard (34% aujourd’hui) et 39% de Français lui faisant confiance pour avoir un projet 

ambitieux pour l’Europe (contre 38% aujourd’hui pour le G20). Résultat, six mois plus tard, sa popularité 

avait bondi de 12 points à 48% et 60% des Français estimaient avec le recul qu’il avait finalement bien eu 

un projet ambitieux pour l’UE. Parvenir à retourner ainsi l’opinion n’est donc pas impossible… mais sera 

sans doute plus difficile sans l’émergence d’une nouvelle crise financière mondiale. 
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La popularité de la 

politique économique  
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Popularité de la politique économique 

Vous personnellement, diriez-vous que la politique économique menée 

actuellement par le gouvernement est très bonne, plutôt bonne, plutôt 

mauvaise ou très mauvaise ? 

Très bonne 
1% 

Plutôt bonne 
28% 

Plutôt mauvaise 
43% 

Très mauvaise 
27% 

(NSP) 
1% 

ST Bonne 

29% 

ST Mauvaise 

70% 
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Popularité de la politique économique  

- Historique depuis la dernière élection présidentielle - 

Vous personnellement, diriez-vous que la politique économique menée 

actuellement par le gouvernement est très bonne, plutôt bonne, plutôt 

mauvaise ou très mauvaise ? 

Fillon Villepin 
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Sans proximité
partisane

Sympathisants de
gauche

Sympathisants de
droite

Ensemble

28 

7 

66 

29 

70 

93 

34 

70 

2 

1 

% ST Bonne % ST Mauvaise (NSP)

Popularité de la politique économique  

 selon la proximité partisane 

Vous personnellement, diriez-vous que la politique économique menée 

actuellement par le gouvernement est très bonne, plutôt bonne, plutôt 

mauvaise ou très mauvaise ? 
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Estimation d’un succès de 

la présidence française du 

G20 
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Oui 
29% 

Non 
70% 

(NSP) 
1% 

Estimation d’un succès de la présidence française du G20 

La France a pris la présidence du G20 en novembre dernier pour un an.  

Pensez-vous que Nicolas Sarkozy parviendra à faire de cette présidence française du G20 un 

succès ? 

 

 

Rappel  

Novembre 2010* 

: 30% 

: 67% 

: 3% 

*D’après le sondage réalisé par BVA en novembre 2010 pour la Matinale de Canal +, Les Français et le G20 de Séoul. 
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Sans proximité
partisane

Sympathisants de
droite

Sympathisants de
gauche

Ensemble

29% 

62% 

8% 

29% 

68% 

37% 

91% 

70% 

3% 

1% 

1% 

1% 

Oui Non (NSP)

La France a pris la présidence du G20 en novembre dernier pour un an.  

Pensez-vous que Nicolas Sarkozy parviendra à faire de cette présidence française du G20 un 

succès ? 

 

 

Estimation d’un succès de la présidence française du G20 

selon la proximité partisane 
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inactif

CSP-

CSP+

Ensemble

33% 

28% 

23% 

29% 

65% 

71% 

76% 

70% 

2% 

1% 

41% 

1% 

Oui Non (NSP)

La France a pris la présidence du G20 en novembre dernier pour un an.  

Pensez-vous que Nicolas Sarkozy parviendra à faire de cette présidence française du G20 un 

succès ? 

 

 

Estimation d’un succès de la présidence française du G20 

selon la catégorie professionnelle 
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65 ans et plus

De 50 à 64 ans

De 35 à 49 ans

De 25 à 34 ans

Moins de 25 ans

Ensemble

42% 

28% 

25% 

23% 

28% 

29% 

58% 

71% 

73% 

75% 

70% 

70% 

1% 

2% 

2% 

2% 

1% 

Oui Non (NSP)

La France a pris la présidence du G20 en novembre dernier pour un an.  

Pensez-vous que Nicolas Sarkozy parviendra à faire de cette présidence française du G20 un 

succès ? 

 

 

Estimation d’un succès de la présidence française du G20 

selon l’âge 
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Confiance en Nicolas 

Sarkozy pour la 

présidence du G20 
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Confiance en Nicolas Sarkozy pour la présidence du G20 

Limiter la hausse des 
prix des matières 
premières et de 

l’énergie  

Réformer le système
financier international

Favoriser la
croissance

économique

Donner plus de place
aux grands pays

émergents

Avoir un projet
ambitieux pour le G20

2% 

2% 

4% 

3% 

8% 

9% 

16% 

23% 

28% 

30% 

40% 

37% 

38% 

38% 

34% 

48% 

44% 

33% 

29% 

27% 

1% 

1% 

2% 

2% 

1% 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Pas vraiment confiance Pas du tout confiance (NSP)

Diriez-vous que vous avez tout à fait confiance, plutôt confiance, pas vraiment confiance ou 

pas du tout confiance en Nicolas Sarkozy pour : 
 ST  

Confiance 

38% 

31% 

18% 

27% 

11% 

ST Pas  

confiance 

61% 

67% 

81% 

71% 

88% 

http://www.parlonsagriculture.com/var/docs/F-Info.jpg


16 

11% 

18% 

27% 

31% 

38% 

Limiter la hausse des 
prix des matières 

premières et de l’énergie  

Réformer le système
financier international

Favoriser la croissance
économique

Donner plus de place
aux grands pays

émergents

Avoir un projet
ambitieux pour le G20

21% 

32% 

39% 

Limiter la hausse des prix 
des matières premières et 

de l’énergie  

Favoriser la croissance
économique en Europe

Avoir un projet ambitieux
pour l'Europe

Diriez-vous que vous avez tout à fait confiance, plutôt confiance, pas vraiment confiance ou 

pas du tout confiance en Nicolas Sarkozy pour : 
 

Comparaison entre la confiance accordée à Nicolas Sarkozy dans le 

cadre de la présidence du G20 et celui de la présidence de l’UE 

Confiance accordée dans le cadre 

de la présidence du G20 

 - ST Confiant -  - ST Confiant - 

Item non testé  

Item non testé  

Confiance accordée dans le cadre de 

la présidence de l’Union Européenne* 
Evolution 

-1 

- 

-5 

-10 

- 

*Items testés en juin 2008 dans le Baromètre de l’économie réalisé par BVA pour BFM - La Tribune - The Phone House.   
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ST  

Confiance 

69% 

59% 

42% 

51% 

24% 

ST  

Confiance 

20% 

17% 

6% 

6% 

2% 

ST Pas  

confiance 

79% 

83% 

94% 

94% 

98% 

Confiance en Nicolas Sarkozy pour la présidence du G20 

selon la proximité partisane 

1% 

1% 

5% 

2% 

2% 

5% 

5% 

12% 

18% 

32% 

42% 

32% 

44% 

38% 

66% 

52% 

62% 

39% 

41% 1% 

Limiter la hausse des 
prix des matières 
premières et de 

l’énergie  

Favoriser la
croissance

économique

Réformer le système
financier international

Avoir un projet
ambitieux pour le G20

Donner plus de place
aux grands pays

émergents

Tout à fait confiance Plutôt confiance

Pas vraiment confiance Pas du tout confiance

(NSP)

Sympathisants de gauche Sympathisants de droite 

Diriez-vous que vous avez tout à fait confiance, plutôt confiance, pas vraiment confiance ou 

pas du tout confiance en Nicolas Sarkozy pour : 
 

5% 

6% 

6% 

9% 

18% 

19% 

36% 

45% 

50% 

51% 

53% 

36% 

33% 

27% 

21% 

21% 

20% 
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12% 

9% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

Limiter la hausse des 
prix des matières 
premières et de 

l’énergie  

Réformer le système
financier international

Donner plus de place
aux grands pays

émergents

Favoriser la croissance
économique

Avoir un projet
ambitieux pour le G20

Tout à fait confiance Plutôt confiance

Pas vraiment confiance Pas du tout confiance

(NSP)

ST Pas  

confiance 

30% 

39% 

56% 

47% 

74% 
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ST Pas  

confiance 

65% 

71% 

86% 

76% 

90% 1% 

2% 

4% 

2% 

7% 

7% 

11% 

19% 

25% 

27% 

36% 

31% 

37% 

38% 

34% 

54% 

55% 

39% 

33% 

31% 

2% 

1% 

1% 

2% 

1% 

Limiter la hausse des 
prix des matières 
premières et de 

l’énergie  

Réformer le système
financier international

Favoriser la
croissance

économique

Donner plus de place
aux grands pays

émergents

Avoir un projet
ambitieux pour le G20

Tout à fait confiance Plutôt confiance

Pas vraiment confiance Pas du tout confiance

(NSP)

Confiance en Nicolas Sarkozy pour la présidence du G20 

selon la catégorie professionnelle 

CSP+ CSP-  

Diriez-vous que vous avez tout à fait confiance, plutôt confiance, pas vraiment confiance ou 

pas du tout confiance en Nicolas Sarkozy pour : 
 

2% 

4% 

4% 

4% 

9% 

9% 

11% 

21% 

27% 

25% 

40% 

42% 

39% 

34% 

39% 

49% 

42% 

35% 

35% 

27% 

1% 

1% 

Limiter la hausse des 
prix des matières 
premières et de 

l’énergie  

Réformer le système
financier international

Favoriser la croissance
économique

Donner plus de place
aux grands pays

émergents

Avoir un projet
ambitieux pour le G20

Tout à fait confiance Plutôt confiance

Pas vraiment confiance Pas du tout confiance

(NSP)

ST  

Confiance 

34% 

27% 

13% 

23% 

8% 

ST  

Confiance 

34% 

31% 

15% 

25% 

11% 

ST Pas  

confiance 

66% 

69% 

84% 

74% 

89% 
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